

ROMÂNIA

JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI MODELU

### PROCES VERBAL

Încheiat astăzi 31.03.2022, în urma convocării în ședință publică ordinară a Consiliului local al comunei Modelu, desfășurată în localul imobilului „Căsuța poveștilor pescărești” din comuna Modelu, str.Culturii nr.26.

Convocarea ședinței ordinare, s-a făcut de către domnul Dobre Gheorghe – primarul comunei Modelu prin Dispoziția numărul 109 din 24.03.2022.

Sedința de astăzi este legal constituită prin prezența a 17 consilieri locali din totalul de 17.

La ședința de astăzi participă domnul Dobre Gheorghe – primarul comunei Modelu și dl Dinca Valentin – consilier Compartiment Cadastru și delegat cu atribuții de secretar.

În deschiderea ședinței dl secretar delegat anunță consilierii că punctele 9, 10 și 11 vor fi retrase de pe ordinea de zi cu acordul inițiatorului, conform prevederilor art. 135 alin. 6) din O.U.G nr. 57/ 2019 privind Codul administrativ, acestea urmând a fi completate cu elemente suplimentare și propuse dezbaterii într-o ședință viitoare.

Este supus votului procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 3.03.2022. Procesul verbal este votat cu 15 voturi pentru, dl consilier Mănescu Nicu se abține deoarece nu a participat la ședința anterioară, iar dl consilier Martac Paul votează împotriva.

Dl secretar delegat supune spre aprobare scoaterea de pe ordinea de zi a celor trei proiecte de hotărâre menționate mai sus și propunerea este votată în unanimitate.

Presedinte de ședință, dl consilier Frangu Marian, prezintă ordinea de zi fără proiectele de hotărâre care au fost retrase:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli pentru anul 2022– *inițiator primar*
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea drepturilor bănești aferente personalului didactic din unitățile de învățământ de stat de pe raza comunei Modelu, care solicită cheltuieli de deplasare pe luna februarie 2022 – *inițiator primar*
3. Proiect de hotărâre privind modificarea quantumului taxei speciale de salubritate pentru utilizatorii casnici beneficiari ai serviciului de salubritate care nu au încheiat contract de salubritate – *inițiator primar*
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea subapartamentării unității individuale înscrisă în Cartea Funciară cu nr. 21675-C1-U3, având Nr. Cadastral 21675-C1-U3– *inițiator primar*
5. Proiect de hotărâre referitor la aprobarea Regulamentului privind ocuparea temporară a domeniului public și privat pe raza U.A.T comuna Modelu, în vederea amplasării de terase provizorii – *inițiator primar*
6. Proiect de hotărâre privind transmiterea în folosință gratuită către C.N.A.I.R S.A – D.R.D.P Constanța a unui teren aflat în domeniul privat al U.A.T comuna Modelu, județul Călărași – *inițiator primar*
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea devizului general actualizat la terminarea lucrărilor pentru obiectivul de investiții „MODERNIZARE, EXTINDERE, DOTARE SI IMPREJMUIRE GRADINITA CU PROGRAM NORMAL NR. 1. COMUNA MODELU, JUDEȚUL CALARASI” – *inițiator primar*
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea devizului general la terminarea lucrărilor pentru obiectivul de investiții „CONSTRUIRE GRADINITA NR. 2 CU PROGRAM NORMAL” – *inițiator primar*
9. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului local Modelu – *inițiator primar*

## 10. Probleme curente

Presedintele de sedinta supune la vot ordinea de zi. Este aprobată cu 16 voturi pentru și o abținere - dl consilier Martac Paul.

Ordinea de zi fiind votată, presedintele de sedinta da citire primului punct aflat pe ordinea de zi, proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli pentru anul 2022 – *inițiator primar*. Proiectul de hotărâre a fost avizat favorabil de către Comisia de specialitate economică.

Dl consilier Martac Paul dă citire unei corespondențe prin care notifică că în documentația transmisă nu se înțeleg care sunt elementele justificative ale modificărilor prevederilor inițiale și de ce se impune modificarea lor exemplificând cele două cereri de plată nr. 16 pentru programul *Cercul cu zâmbete* derulat prin proiectul POCU. Dl secretar delegat răspunde că justificarea acestor modificări o constituie continuitatea proiectului POCU acesta fiind în derulare, fiind prelungit cu perioada suspendării pe durata stării de alertă, proiectul neîncetând așa cum dl consilier a prezentat prin adresa scrisă. În continuare au loc dezbateri în contradictoriu și îi este atrasă atenția la un moment dat dlui consilier Martac Paul de către președintele de ședință de obligația expunerii unui punct de vedere pe un ton civilizată cu respectarea dreptului la opinie și al celorlalți prezenți în ședință. Dl secretar delegat informează consilierii de alocarea sumei de 28.804 lei pentru ajutorul de încălzire lemne și suplimentul de încălzire prin AJPIS, sume care vor fi cuprinse în rectificarea bugetară.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu mai sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 16 voturi pentru și 1 vot împotriva dl consilier Martac Paul – votând împotriva, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 19 din 31.03.2022.**

Presedintele de sedinta dă citire proiectului de hotărâre privind aprobarea drepturilor bănești aferente personalului didactic din unitatile de învățământ de stat de pe raza comunei Modelu, care solicită cheltuieli de deplasare pe luna februarie 2022 – *inițiator primar* – *inițiator primar*.

Pentru acest proiect de hotărâre a fost emis aviz favorabil al celor trei Comisii de specialitate din cadrul Consiliului local.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 17 voturi pentru, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 20 din 31.03.2022.**

Presedintele de sedinta dă citire proiectului de hotărâre privind modificarea quantumului taxei speciale de salubritate pentru utilizatorii casnici beneficiari ai serviciului de salubritate care nu au încheiat contract de salubritate – *inițiator primar*.

Pentru acest proiect de hotărâre a fost emis aviz favorabil al Comisiei de specialitate economică. Dl consilier Martac Paul întreabă dacă este o prevedere bugetară pentru cei care nu vor putea plăti serviciul de salubritate exemplificând situația celor care sunt beneficiari de ajutor social conform Legii 416/2001. Dl primar răspunde că oamenii înțeleg să își achită dările pentru serviciile furnizate și nu sunt cazuri cu datorii mari la bugetul local iar în situația în care se constată că un număr de familii nu pot plăti anumite cheltuieli atunci se inițiază un proiect de hotărâre în vederea aprobării susținerii acelor familii însă aceste modalități de ajutor sunt strict reglementate de lege.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu mai sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 17 voturi pentru, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 21 din 31.03.2022.**

Presedintele de sedinta dă citire proiectului de hotărâre privind aprobarea subapartamentării unității individuale înscrisă în Cartea Funciară cu nr. 21675-C1-U3, având Nr. Cadastral 21675-C1-U3 – *inițiator primar*.

Pentru acest proiect de hotărâre a fost emis aviz favorabil al Comisiei de specialitate economică.

Dl consilier Martac Paul întreabă care este motivul separării acestei incinte. Dl primar informează că a fost aprobat studiul de fezabilitate pentru construirea viitoarei grădinițe cu program prelungit iar grădinița

veche (fosta clădire a CAP-ului) va fi demolată atunci când CNI va aproba acest proiect. Deoarece anexele identificate conform art. 1 la proiectul de hotărâre, au legătură cu clădirea principală, pentru a fi demolate trebuie efectuată în prealabil subapartamentarea acestora, astfel încât construirea noii clădiri să poată fi încadrată pe acest teren.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu mai sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 17 voturi pentru, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 22 din 31.03.2022.**

Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre referitor la aprobarea Regulamentului privind ocuparea temporară a domeniului public și privat pe raza U.A.T comuna Modelu, în vederea amplasării de terase provizorii – *inițiator primar.*

Pentru acest proiect de hotărâre a fost emis aviz favorabil a două Comisii de specialitate din cadrul Consiliului local.

Dna consilier Oltenacu Georgeta și dl consilier Chițoiu Ion informează că sunt de acord cu proiectul de hotărâre sub condiția alinierii teraselor. Dl primar argumentează faptul că deținătorii de terase provizorii au obligația prin Regulament să lase un trotuar de acces liber pentru pietoni, să nu subînchirieze și să nu depășească perimetrul lor de construcție. Dl consilier Comșa Mihai precizează că toate obligațiile menționate sunt prevăzute prin Regulamentul care este supus aprobării. Doamna consilier Oltenacu propune înființarea unei piețe de legume și fructe și dl consilier Țuțueanu Valeriu răspunde că aceasta piață a funcționat mulți ani, dar a fost închisă din lipsa vânzătorilor care au căutat alte modalități de valorificare a produselor.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu mai sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 14 voturi pentru și 3 abțineri dna consilier Oltenacu Georgeta și dnii consilieri Chițoiu Ion și Martac Paul, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 23 din 31.03.2022.**

Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind transmiterea în folosință gratuită către C.N.A.I.R S.A – D.R.D.P Constanța a unui teren aflat în domeniul privat al U.A.T comuna Modelu, județul Călărași – *inițiator primar.*

Pentru acest proiect de hotărâre a fost emis aviz favorabil al Comisiei de specialitate economică. Dl primar informează că terenul face obiectul adresei DRDP Constanța pentru înființarea unui punct de lucru în vederea depozitării materialelor și utilajelor de deszapezire fiind localizat în proximitatea liniei de înaltă tensiune și conform prevederilor legale nu se poate construi nimic pe acest teren. Dl consilier Martac Paul și dna consilier Oltenacu Georgeta consideră oportună plata unei chirii pentru folosința acestui teren și nu agreează modalitatea de a fi transmis în folosință gratuită chiar și pe o durată determinată de timp. Dnii consilieri Rogozea Alexandru și Frangu Marian exprimă opinia că în lipsa acestei modalități de a da înțrebuintă acestui teren acesta va rămâne un loc viran așa cum a fost și până acum. Referitor la acest punct de pe ordinea de zi, în adresa scrisă, dl consilier Martac Paul a comunicat faptul că transmiterea gratuită a unui bun de natura unui teren se poate face doar către o persoană juridică cu scop nelucrative care desfășoară o activitate de binefacere sau de utilitate publică, în situația în care CNAIR SA este o persoană juridică cu scop lucrativ și care nu are ca obiect de activitate binefacerea sau de utilitatea publică.

În raportul de specialitate comunicat odată cu convocatorul de ședință se face precizarea că obiectul activității acestui punct de lucru are caracter de utilitate publică.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu mai sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 14 voturi pentru, dna consilier Oltenacu Georgeta și dnii consilieri Chițoiu Ion și Martac Paul votând împotriva, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 24 din 31.03.2022.**

Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind aprobarea devizului general actualizat la terminarea lucrărilor pentru obiectivul de investiții „MODERNIZARE, EXTINDERE, DOTARE SI IMPREJMUIRE GRADINITA CU PROGRAM NORMAL NR. 1. COMUNA MODELU, JUDETUL CALARASI” – *inițiator primar.*

Pentru acest proiect de hotărâre a fost emis avizul favorabil al Comisiei de specialitate economică. Dl consilier Martac Paul dă citire punctului de vedere exprimat în adresa comunicată către secretarul delegat

indicând art. 10 din HG 907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul cadru al documentațiilor tehnico-economice, coroborat cu art. 44(4) din Legea 273 din 2006 a finanțelor publice locale conform cărora atributul aprobării devizului general actualizat cât și răspunderea pentru această operațiune revine ordonatorului principal de credite, cu viza obligatorie de CFP și nu C.L, iar devizul ar trebui să fie semnat de către proiectant. Dl consilier întreabă de ce este supus aprobării consiliului local acest deviz. Dl. Primar informează că este supus aprobării conform solicitării MDRAP la încheierea contractului de finanțare. Este notificat dlui consilier că devizul nu a depășit cu un leu suma din contractul de finanțare cu Ministerul dezvoltării, el fiind actualizat de către proiectant la obiectivele ce prezintă note de renunțare sau note de cantități suplimentare și toate modificările din timpul derulării proiectului respectă aceiași termeni și condiții în suma aprobată de minister.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu mai sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 14 voturi pentru, doamna consilier Oltenacu Georgeta se abține, iar dnii consilieri Chițoiu Ion și Martac Paul votează împotriva, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 25 din 31.03.2022.**

Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind aprobarea devizului general la terminarea lucrărilor pentru obiectivul de investiții „CONSTRUIRE GRADINITA NR. 2 CU PROGRAM NORMAL” –  
– inițiator primar

Proiectul de hotărâre a fost avizat favorabil de către Comisia de specialitate economică.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 14 voturi pentru, doamna consilier Oltenacu Georgeta se abține, iar dnii consilieri Chițoiu Ion și Martac Paul votează împotriva, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 26 din 31.03.2022.**

Președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului local Modelu – inițiator primar.

Dl consilier Constantin Ion îl propune pe dl Alexandru Nicolae și nemaifiind alte propuneri, acesta este desemnat președinte de ședință pentru următoarele 3 luni de zile (aprilie, mai, iunie) cu votul a 16 colegi consilieri, dl consilier Martac Paul abținându-se.

Deoarece consilierii locali au fost informați asupra acestui proiect și nu sunt înscrieri la cuvânt pe marginea acestuia, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 16 voturi pentru și o abținere, devenind astfel **Hotărârea Consiliului local Modelu nr. 27 din 31.03.2022.**

Președintele de ședință constată că ordinea de zi și respectiv proiectele de hotărâre în cadrul ședinței de astăzi au fost supuse aprobării, întrebând dacă sunt înscrieri la cuvânt din partea consilierilor locali la capitolul PROBLEME CURENTE.

Având în vedere unele momente în desfășurarea ședinței de consiliu de astăzi, dl consilier Rogoza Alexandru se adresează colegilor și propune ca pe viitor luările de cuvânt și dezbaterile să se desfășoare fără a depăși cadrul proiectelor inițiate în scopul soluționării problemelor și așteptărilor celor care sunt reprezentați de către consiliul local al comunei și anume cetățenii, iar luările de cuvânt folosind exprimări nepotrivite sau pe un ton ridicat la adresa altor colegi de ședință dacă nu pot fi reglementate printr-un viitor proiect de hotărâre, ele pot fi reglementate prin conștientizarea calității de reprezentant al comunității, odată cu intrarea în sala de ședință.

Deoarece nu mai sunt înscrieri la cuvânt, președintele de ședință declară închise lucrările acesteia, mulțumind doamnelor și domnilor consilieri pentru participare.



Delegat cu atribuții de secretar general al UAT  
Dincă Valentin Gabriel